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V=Ar+L (1)
Funkcja celu
VIV = (Ax + L)T(Az + L) (2)
VIV = 2TAT Az 4+ 2TATL + LT Az + LT (3)
VIV = 2TAT Az + 22T AL + LTL (4)

Réwnania normalne
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_ ATy, _ 4T Ty _
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Rozwiazanie réwnan normalnych
i=—(ATA)".(ATL) (6)

Wyznaczone poprawki R
V=Ar+L (7)
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Teraz mamy n wektoréw (liniowo niezaleznych) rozpinajacych n

wymiarowa podprzestrzen, a szukamy kombinacji liniowej
Z1a1 + ...+ Tpany.

Musimy znalez¢ taka kombinacje p = Az, ktéra bedzie najblizsza b.

AT(b— Az) =0

AT Az = AT
p=Ai = AATA) (A D)

wiec macierz rzutowania
p=Pb

P=A(ATA)71AT

(15)
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Metoda (?) Najmniejszych Kwadratéw, to wtasciwie kryterium
rozwigzania,

w rachunku rézniczkowym jest to minimializacja funkcji celu

w algebrze liniowej ortogonalno$¢ pomiedzy wektorem
poprawek a przestrzenig rozpinang przez kolumny macierzy A
(ATV =0, VIV =||V|?)
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